

余姚知音培训学校小记者作品选登

我的“全家福”

施佳吟 一年级

我有一张全家福，上面有爸爸、妈妈、姐姐和我。相片里的我们笑得很甜。

爸爸长得高高的，见到他那两条腿，总让人想起与火车赛跑的鸵鸟。妈妈的头发黄黄亮亮的，打着卷儿，红红的嘴唇好像两片花瓣，笑得就像花一样灿烂。

我的脸蛋圆圆的，红扑扑、亮闪闪的，像一个熟透了的红苹果，谁见了都想亲一亲。姐姐笑得很开心，脸上的两个可爱的小酒窝好像两个小小的逗号，真是有趣。

这就是我相亲相爱的一家人。

指导老师 红豆

我的“全家福”

徐楷皓 一年级

我有一张全家福，上面有爸爸、妈妈和我。相片里的我们笑得很开心。

爸爸是个大个子，比妈妈高出一大截。他的胡须又粗又硬，像刺猬身上的小刺儿，扎在我脸上又痒又疼。妈妈的头发黑亮黑亮的，打着卷儿披在肩上，像大海上的波浪。我理了个小平头，摸上去有点扎手，像一个仙人球，不过，看上去很帅气。

这就是我家的全家福，妈妈一直珍藏着，因为这是我们全家最美好的回忆。

指导老师 红豆

今天真美

姚雨沛 二年级

早晨，天气很好，我出门的时候，天蓝蓝的，像无边无际的大海。阳光也很柔和，沐浴其中，像妈妈抱着我。中午，太阳像一个大火球，光像成千上万把箭射向我，我都快变成烤番薯啦！下午，白云渐渐变多了，它们像一个个调皮的小娃娃，把太阳给遮了起来。傍晚，太阳像一个魔术师，把天空染成了红色。晚上，天好像被黑色的棉被给遮住了。没过多久，天上跳出了第一颗星星，那颗星星像一颗闪闪发光的钻石。我觉得今天的天气真美啊！

指导老师 凉茶

假如我是小草

鲁于曦 三年级

假如我是小草，我可以让世界充满绿色，让人们一年四季舒服地都能呼吸到新鲜的空气，舒服地生活。

春天，在小河边，春风吹来，柳树的枝条随风飘舞；桃花开花了，它美丽的花朵像一位美丽的仙子，散发着沁人心脾的香味。我这个不起眼的小草，给春天的河边带来了生机，给人们带来了春的消息。夏天，酷热难当，劳累的人们满头大汗，往我身上一坐，立刻会感到凉爽。大地像一位慈爱的母亲，把人们抱在怀里。我会给大家带来凉爽的空气。秋天，天气开始变冷了，小草开始变黄了，树上的叶子开始落下来了，就像一只只美丽的黄蝴蝶，在空中翩翩起舞。冬天，天气越来越冷，最后开始下雪了。雪像鹅毛一样从天上落下来，慢慢地、慢慢地，被雪盖过的地方越来越大，地上的雪越积越厚。这时，世界变成了雪白的世界。雪像一条厚厚的被子，把我盖得严严实实的，慢慢的。香香的，我睡着了。等待春雷的闹钟把我叫醒，再用自己微薄的力量去帮助人类。

指导老师 蘑菇

四明湖

黄河饼 404班

清晨，我来到四明湖，湖面上飘着一层薄薄的雾，天边的晨星和周围的路灯都隐隐约约地倒映在水中。

过了一会儿，旭日从东边冉冉升起了，湖面在阳光下闪闪发光。雾渐渐散开了，蓝天、白云、小岛渐渐清晰了，构成了一幅五彩缤纷的图画。一阵微风吹过，小岛中传来了富有韵味的啼鸣，伴随着树木的欢笑仿佛是一首交响曲！

登高远眺，四明湖清澈见底，像一块碧绿的翡翠镶嵌在群山之中。树木、小草好像给这块翡翠镶了一圈绿丝边，惹人喜爱。

不一会儿，老天变脸了，天空下起了蒙蒙细雨。在雨中，翡翠似的四明湖被雨水沐浴着，滋润着。我仿佛置身于神奇而又美丽的仙境一般，顿感神清气爽。雨过天晴了，四明湖焕然一新。真应了出自于四明湖的那副对联啊！“水水山山处处明明秀秀，晴晴雨雨时时好好奇奇。”

四明湖真是一个充满诗情画意的人间仙境呀！这里真让我流连忘返。

一星期天，爸爸说腰很疼，我便陪爸爸去看病。

来到一家中医诊所，医生说爸爸得拔火罐。只见他点着一团报纸，迅速放进一个小竹罐里，待报纸快要燃尽时快速贴到爸爸的背上。

过了大约十分钟，医生来揭火罐。他用手扶着火罐，让紧贴着背的火罐边缘与背露出一点缝隙，这时，刚才还稳稳地钉在爸爸背上的火罐被医生轻轻地拿了下来。我看见爸爸的背上留下了一个红红的圆印，“为什么要烧报纸？难道是驱鬼？（因为常听村里老人们这样讲）为什么拔的时候一定要先露出一点缝隙？”爸爸笑而不答，神秘地说：“走，我们先回家。”

我一路嘀咕着，悻悻地跟着爸爸回家，一到家就缠着爸爸要问个明白。爸爸还是不说话，只是找来一根蜡烛，一个盘

火罐里的秘密

宁波溪口镇新启星文艺培训学校 四年级 竺浩东

子，一半杯水。他先将蜡烛点燃，然后用几滴蜡液将蜡烛固定的盘子里，又将杯子里的水轻轻地倒进盘子里，最后又将杯子倒扣在蜡烛上。神奇的事情发生了——渐渐地，火灭了，而且杯子里的水，慢慢地上升，不一会儿，盘子里的水也没了，水全跑到杯子里了。“杯子会喝水！杯子会喝水！”我兴奋地高喊着。

这时，爸爸才笑着说：“蜡烛燃烧需要氧气，随着蜡烛的燃烧，杯子里的氧气越来越稀薄，火苗也越来越小，等火灭了，杯子里的氧气就没有了，空气也稀薄了，外面的大气压就把水挤进了杯子里。拔火罐也是同样的道理，你能自己想明白吗？”

“木头脑袋”的伐木人

宁波市江东镇安小学 601班 陈珊珊

艳阳高照，茂密的森林传来了“碰碰碰”的砍树声，打破了这林中应有的寂静。伐木工人正双手拿着斧头，用尽全力向一棵枝繁叶茂的大树砍去。树叶沙沙作响，阳光透过树叶的缝隙，随着树叶摇动，斑斑驳驳地在地上舞动。

伐木工人的眼睛睁得如同铜铃了，还闪着光。可怜的大树，已经出现了一个大大的缺口，那么显眼。而此时，一只啄木

初夏时节，西安临潼骊山脚下的村子里，道路旁，山坡上，一树树石榴花开得火红火红，像一团团燃烧的火焰，点燃了百姓们兴旺红火的好日子。

以前，妈妈每年都要到临潼工作一段时间，有时也会带我一起去。来到石榴树下，总看见，在郁郁葱葱的枝叶里挂着一朵朵，一簇簇娇艳夺目的石榴花。每一个枝头都结着数个花蕾，挨挨挤挤。生长在同一个枝头的石榴花，却各有各的姿态。看，这朵含苞待放，圆润光亮，像打过红蜡的小铃铛，又像点燃的小红灯笼。有的

半开半合，它的花蕾是个未长成的小石榴，裂开来，分成六瓣。有的正向着向上长，托着艳红的花瓣，像一把熊熊燃烧的火炬。有的倒挂着，花肚像一口钟，又像一个活泼的小喇叭，正鼓着劲吹呢！吹出一片片火焰似的花瓣。最引人注目的是那盛开的花儿，吐蕊怒放，那是燃烧的生命，那花瓣红得实在与众不同，比深红色张扬些，比鲜红色内敛些，我们就叫它石

又是春暖花开时

宁波市栎木小学

603班 周雨欣

冬爷爷迈着沉重的脚步走了，春姑娘跳着轻盈的舞步来了，大地立刻变得生机勃勃。

杨柳梳起了她那长而软的头发，小草从土里探出了头，桃花也绽开了笑脸，春天是多么美好啊！

然而，今天再美丽的景象，也唤不起

秋天来了，田野里一朵朵菊花好像一个个美丽的小仙女，舒展着金灿灿的长发。在阳光下，菊花沐浴着太阳的光辉在秋风中翩翩起舞。

菊花伸长了脖子，对太阳公公笑眯眯地说：“谢谢你赐予了我一件美丽的金衬衫。”太阳公公听了，摸了摸自己白花花的胡子，谦虚地说：“菊花仙子，土地妈妈才是帮助你的人。”

一阵狂风吹过，菊花的长发洒满一

地。地上一片金黄。土地妈妈用博大的胸怀抱住菊花，不让它被狂风卷走。菊花低下了头久久注视着土地说：“谢谢你土地妈妈，你把我从狂风的魔手里夺了过来。”土地妈妈说：“菊花仙子，秋姑娘才是帮助你的人。”

深秋时节已经到临，秋姑娘用灵巧的

如果没有秋天

张皓亮

宁死不屈；黄继光拼死堵炮口，他舍生为国……太多太多的先烈用鲜血染红了国旗，染红了红领巾。

在现实生活中，默默奉献着也不胜枚举。当我们正在吹空调的时候，有人正在烈日下值勤，当我们正在玩耍嬉戏的时候，有人在祖国边疆站岗放哨；当我们对佳肴挑三拣四的时候，有人正头顶烈日，默默耕耘……

又是一年芳草绿，又是春暖花开时……

傍晚的云彩

浙江温岭市松门小学

四（1）班 江孜羽

上周五傍晚，我一个人趴在顶楼的阳台上，看美丽的云彩。都说傍晚的云彩犹如一位魔术师，各种造型，时隐时现，变幻莫测，让你应接不暇。现在，我就要好好看看这位“魔术师”的表演了。

瞧，太阳收起了它那刺眼的光芒，变成了一个金灿灿的大光盘，一跳一跳地，

一年夏天，小猪在猪圈怎么也睡不着，他思前想后想学一样本领。

一天，小猪看见门前的小溪，小鸭妹妹在自由自在地游来游去，快活极了，小猪心想：小鸭妹妹在小溪里游来游去，一定很凉快，我要向她学习本领吧！

小猪慢慢地走到了小溪，小鸭妹妹看见了说：“小猪哥哥，你干嘛来呀？”小猪说：“小鸭妹妹，我看你在小溪快活地

消失在西山的身后。这时，天边就出现了大朵大朵的云彩，它们形态各异，有的像骏马，有的像山峰，有的像螃蟹……一个个看去栩栩如生，活灵活现。

忽然，天边出现了一条又大又丑的狗，它在前面跑着，后面好像还有一头大狮子在追呢。过了一会儿，那条大狗停了下来，

小猪学本领

黄奕铖 304

游着，我想和你一起游泳。”小鸭听了，说：“你的身子太重了，可能会沉下去的。”小猪说：“没关系，我坚持一下就好了。”小鸭妹妹听了，又说：“好吧！我现在就教你。”小猪跳到水里，“水太冷了！”小猪还没来得及喊呢，就在水里

我们可不能向小猪一样，半途而废。

指导老师 蘑菇